

JATKOTUTKINNOT

Yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan jatkotutkintoja ovat valtiotieteiden, psykologian ja filosofian liseniaatin ja tohtorin tutkinnot.

Yliopistojen tutkinnoista annetun asetuksen (794/2004) mukaan tieteellisen jatkokoulutuksen tavoitteena on, että opiskelija

1. perehtyy syvällisesti omaan tutkimusalaansa ja sen yhteiskunnalliseen merkitykseen sekä saavuttaa valmiudet tutkimusalaansa piirissä itsenäisesti ja kriittisesti soveltaa tieteellisen tutkimuksen menetelmiä ja luoda uutta tieteellistä tietoa;
2. perehtyy hyvin oman alansa kehitykseen, perusongelmiin ja tutkimusmenetelmiin;
3. saavuttaa sellaisen yleisen tieteenteorian ja tutkimusalaansa liittyvien muiden tieteenalojen tuntemuksen, joka mahdollistaa niiden kehityksen seuraamisen.

Jatko-opintokelpoisuus

Jatko-opinto-oikeuden yleisenä edellytyksenä on soveltuva ylempi korkeakoulututkinto tai sellainen soveltuva ulkomainen koulutus, joka asianomaisessa maassa antaa kelpoisuuden vastaaviin korkeakouluopintoihin.

Valtiotieteiden liseniaatin tai tohtorin tutkintoa suorittamaan voidaan hyväksyä hakija, jolla on yhteiskuntatieteellisen alan ylempi korkeakoulututkinto tai jolla tiedekunta toteaa muuten olevan riittävät tiedot ja valmiudet.

Psykologian liseniaatin tai tohtorin tutkintoa suorittamaan voidaan hyväksyä hakija, jolla on psykologian alan ylempi korkeakoulututkinto tai jolla tiedekunta toteaa muuten olevan riittävät tiedot ja valmiudet.

Filosofian tohtorin tutkintoa suorittamaan voidaan hyväksyä hakija, jolla tiedekunta toteaa olevan jatkokoulutuskelpoisuuden filosofiassa, logopediassa tai psykologiassa.

Jatko-opiskelijoiden valinta

Valinnan tavoitteena on saada tutkijanuralle soveltuvia kyvykkäitä, motivoituneita, tutkimustyöhön ja jatko-opiskeluun sitoutuneita opiskelijoita.

Opinto-oikeus edellyttää riittäviä tietoja ja valmiuksia jatko-opiskeluun mikä yleensä tarkoittaa, että maisterin tutkinnon syventävät opinnot on suoritettu vähintään hyvin tiedoin ja pro gradu – tutkielmasta on saatu vähintään arvosana cum laude approbatur. Muita valintaperusteita ovat hakijan tutkimussuunnitelma, opintosuunnitelma ja rahoitussuunnitelma. Valintaan vaikuttaa myös ohjausresurssien saatavuus.

Jatko-opintoihin on jatkuva haku. Hakemus jätetään tiedekunnalle, ja siihen tulee liittää

- 1) tutkimussuunnitelma (max 4 sivua);
- 2) opintosuunnitelma, josta ilmenee opiskelun päätoimisuus/osa-aikaisuus ja alustava etenemisaikataulu;
- 3) opintojen rahoitussuunnitelma;
- 4) kopio aiemman korkeakoulututkinnon tutkintotodistuksesta ja opintosuoritusote.

Ennen hakemuksen jättämistä tarvitaan alustava sopimus ohjauksesta. Sitä varten hakijan tulee ottaa yhteyttä siihen pääaineeseen, jonka alaan väitöskirja tai lisensiaatintutkimus sijoittuu.

Hakemuksesta pyydetään lausunto oppiaineen vastuuhenkilöltä ja ohjaajalta. Epäselvissä tapauksissa hakemus käsitellään tiedekunnan jatkokoulutustoimikunnassa. Valinnasta tekee päätöksen dekaani.

Jos hakijaa ei hyväksytä jatko-opiskelijaksi, kielteinen päätös perustellaan kirjallisesti. Päätökseen tyytymätön hakija voi pyytää siihen kirjallisesti oikaisua tiedekunnalta 14 päivän kuluessa siitä, kun päätös on lähetetty tiedoksi.

TOHTORIN TUTKINNOT

Turun yliopistossa toimii syksystä 2011 lähtien yliopiston tutkijakoulu, johon kaikki tohtorin tutkintoa suorittavat opiskelijat kuuluvat tiedekuntien tohtoriohjelmien kautta. Yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan tohtoriopiskelijat kuuluvat tiedekunnan tohtoriohjelmaan joka jakautuu sosiaalitieteiden, politiikan tutkimuksen sekä käyttäytymistieteiden ja filosofian osaohjelmiin. Opiskelijan tutkimusaihe ja ohjaustaho määrittelevät sen, mihin osaohjelmaan hän kuuluu ja millä tieteenalalla tutkinto suoritetaan.

Valtiotieteiden tohtorin tutkinnon tieteenalana voi olla filosofia, poliittinen historia, sosiaalipolitiikka, sosiaalityö, sosiologia, taloussosiologia, tilastotiede, valtio-oppi koulutussosiologia tai Asian Studies.

Psykologian tohtorin tutkinto suoritetaan psykologian tieteenalalla.

Filosofian tohtorin tutkinnon voi suorittaa filosofian, logopedian ja psykologian tieteenaloilla.

Myös valtakunnallisten tieteenalakohtaisten ohjelmien opiskelijat kuuluvat samalla tiedekunnan tohtoriohjelmaan.

Tohtorin tutkintoon vaadittavat opinnot

Tohtorin tutkintoon vaaditaan väitöskirja (180 op) sekä pääaineen jatko-opintoja ja muita tutkintoa tukevia opintoja (60 op). Mikäli opiskelijan lähtötasona on lisensiaatin tutkinto, tohtorin tutkintoon vaaditaan vain väitöskirja.

Jatkokoulutuksen opinnot 60 op

Opintojen tarkoituksena on tukea väitöskirjatyötä ja antaa valmiuksia sekä tutkijan tehtäviin että muihin vaativiin asiantuntijatehtäviin. Jokaisen jatko-opiskelijan tulee aktiivisesti osallistua järjestettyyn koulutukseen sekä esitellä omaa tutkimustaan ja sen edistymistä vähintään kerran lukuvuodessa.

- 1) Jatkotutkintokuulustelu tai vastaava suoritus 15 op

Sisällöstä ja suoritustavoista sovitaan kuulustelun vastaanottavan professorin kanssa.

- 2) Jatkotutkintokurssit ja opinnot 30–45 op

Näihin opintoihin kuuluu seuraavia pakollisia (P) ja valinnaisia (V) suorituksia.

- Tiedekunnan tohtoriohjelman/osaohjelman tutkijaseminaari vähintään kerran vuodessa (P)
- Tiedekunnan tohtoriohjelman tai Turun yliopiston tutkijakoulun tajoamat tieteenfilosofian ja tutkimusetiikan kurssit tai vastaavat suoritukset (P)
- Muut tiedekunnan tohtoriohjelman tai yliopiston tutkijakoulun järjestämät opinnot (V)
- Valtakunnallisiin tohtoriohjelmiin kuuluvat ja muut jatkotutkintoja varten järjestetyt tieteelliset opinnot (V)
- Sivuaineen opinnot (V)

3) Vapaasti valittavat opinnot 15 op

Näihin opintoihin voi sisällyttää tieteellistä julkaisutoimintaa, kirja-arvosteluja, yliopisto-opetusta, aktiivista osallistumista tieteellisiin kongresseihin, korkeakoulupedagogisia opintoja tai ammatillisia erikoistumisopintoja.

Pääainekohtaiset sovellutukset vaatimuksista esitetään oppiaineiden opetussuunnitelmissa. Opinnot suoritetaan ennen väitöskirjan jättämistä esitarkastukseen.

Ohjaus

Jatko-opiskelijalle määrätään vähintään yksi ohjaaja. Pääohjaaja on oppiaineen professori tai tohtorin tutkinnon suorittanut opettaja tai tutkija. Toinen ohjaaja voi olla myös oppiaineen ulkopuolelta.

Jatko-opiskelijalta edellytetään, että hän tulee ohjaukseen valmistautuneena, tuottaa tarvittavaa materiaalia, on säännöllisesti yhteydessä ohjaajaan ja tekee sovitut tehtävät. Opiskelijan tulee sitoutua tutkimushankkeeseensa pyrkimällä korkeaan tieteelliseen laatuun ja noudattamalla tutkimuseettisiä sääntöjä.

Ohjausta varten laaditaan ohjaussuunnitelma, jossa jatko-opiskelija ja ohjaaja sopivat väitöskirjatyön tavoitteista, aikataulusta, ohjauksen käytännön toteutuksesta sekä muista työn etenemisen kannalta keskeisistä kysymyksistä. Suunnitelmaan kirjataan sekä opiskelijan että ohjaajan vastuut ja, mikäli ohjaajia on useampia kuin yksi, ohjaajien välinen työnjako. Suunnitelmaa voidaan täydentää ja muuttaa jatko-opintojen kuluessa. Ohjaussuunnitelma on voimassa enintään neljän vuoden ajan minkä jälkeen ohjaaja arvioi väitöskirjahankkeen senhetkisen toteuttamiskelpoisuuden. Suotuisassa tapauksessa suunnitelmaa voidaan jatkaa vuodella, minkä jälkeen hanke arvioidaan uudelleen.

Suunnitelman alkuperäiskappale arkistoidaan oppiaineessa ja kopio sopimuksesta toimitetaan jatko-opiskelijalle. Ohjaussuunnitelmamalli (liitteenä)

Väitöskirja

Väitöskirjaksi voidaan hyväksyä tiedekunnan alaan kuuluva, itsenäiseen tutkimukseen perustuva tieteellinen esitys, jota ei ole kokonaisuutena aikaisemmin julkaistu.

Tiedekunta voi hyväksyä väitöskirjaksi myös useita samaa ongelmakokonaisuutta käsitteleviä vertaisarvioituja tai julkaistavaksi hyväksytyjä artikkeleita ja niistä laaditun yhteenvedon, jossa esitetään tutkimuksen tavoitteet, menetelmät, tulokset ja johtopäätökset. Artikkelien vähimmäismäärä on kolme.

Artikkeleihin voi kuulua myös yhteisartikkeleita. Kun tutkimus jätetään esitarkastettavaksi, tutkimuksen tekijän ja ohjaajan on esitettävä tiedekunnalle kirjallinen selvitys yhteisjulkaisuista ja

niihin sisältyvästä väittelijän työn itsenäisestä osuudesta. Väittelylupaa koskevassa lausunnossa tulee esitarkastajien selvittää, muodostavatko artikkelissa käsitellyt aiheet yhtenäisen ongelmaryhmän.

Väitöskirja voidaan julkaista suomen, ruotsin tai englannin kielellä tai tiedekunnan suostumuksella muulla kielellä.

Väittelyluvan myöntämistä varten väitöskirjan tekijä jättää käsikirjoituksen tiedekunnan kansliaan kolmena kappaleena.

Esitarkastus

Dekaani määrää käsikirjoitukselle vähintään kaksi esitarkastajaa, joilla, mikäli mahdollista, on dosentilta vaadittavat tieteelliset ansiot. Ainakin toisen esitarkastajan tulee olla Turun yliopiston ulkopuolelta. Väitöskirjan ohjaaja ei voi toimia esitarkastajana. Esityksen esitarkastajiksi tekevät pääaineen vastuuhenkilö ja ohjaaja.

Väitöskirjan tekijälle varataan ennen esitarkastajien määräämistä tilaisuus antaa asiasta lausuntonsa.

Väittelylupaa koskevan lausunnon antamisen suositeltava määräaika on kolme kuukautta. Lausunto ei voi olla ehdollinen, vaan siinä joko puolletaan tai ei puolleta väittelyluvan myöntämistä. Tiedekunnan lähtökohta on, että esitarkastukseen jätetty työ on julkaisuvalmis. Jos esitarkastuslausunnot puoltavat väittelyluvan myöntämistä, tiedekunnan johtokunta ottaa asian välittömästi päätettäväksi. Jos lausunnoissa väittelylupa evätään siksi, että käsikirjoitus vaatii vielä huomattavasti lisää työtä, tekijän on tehtyään tarvittavat korjaukset toimitettava viimeistely käsikirjoitus tiedekunnalle. Tämän jälkeen tiedekunta saattaa kääntyä esitarkastajien puoleen saattaakseen työn soveltuvin osin uudelleen arvioitavaksi. Opiskelija voi myös halutessaan keskeyttää esitarkastusprosessin; tällöin ohjaaja puoltaa esitarkastuksen käynnistämistä uudelleen kun työtä on korjattu, ja johtokunta nimeää työlle jälleen esitarkastajat.

Julkaiseminen

Väitöskirjan julkaisemisessa noudatetaan yliopiston antamia ohjeita.

Väitöskirjan arvostelu

Kun johtokunta on myöntänyt väittelyluvan, dekaani määrää väitöskirjalle vastaväittäjän, kustoksen ja arvostelutoimikunnan.

Dekaani määrää väitöstilaisuuteen yhden tai kaksi vastaväittäjää, joilla, mikäli mahdollista, on dosentilta vaadittavat tieteelliset ansiot. Väitöskirjan ohjaaja ei voi toimia vastaväittäjänä. Pääsääntöisesti vastaväittäjän tulee olla oman yliopiston ulkopuolelta. Väitöskirjan tekijälle varataan ennen vastaväittäjän määräämistä tilaisuus antaa asiasta lausuntonsa.

Dekaani määrää väitöstilaisuuden kustokseksi tiedekunnan professorintehtävässä toimivan tai tiedekunnan dosentin.

Väitöstilaisuuden kielestä määrää kustos etukäteen kuultuaan asiassa sekä väittelijää että vastaväittäjää. Väitöstilaisuuden kielenä on suomi tai ruotsi taikka se kieli, jolla väitöskirja on laadittu. Väitöstilaisuus voidaan pitää muullakin kielellä, jos väittelijä siihen suostuu. Väittelijä ja vastaväittäjä voivat väitöstilaisuudessa käyttää myös eri kieltä, jos niin sovitaan.

Väitöskirjan arvostelua varten dekaani nimittää arvostelutoimikunnan, jonka tehtävänä on varmentaa arvioinnin tasapuolisuutta. Toimikuntaan kuuluu kustos, vastaväittäjä(t), esitarkastaja(t), ohjaaja(t) ja vähintään yksi oppiaineen professori. Toimikunnassa voi olla ulkopuolinen asiantuntija. Kustos perehdyttää vastaväittäjän ja arvostelutoimikunnan muut jäsenet tiedekunnan arvostelukäytäntöön, arvosteluasteikkoon ja säädöksiin. Kustoksen tulee myös saattaa toimikunnan tietoon muut arvosteluun mahdollisesti vaikuttavat seikat.

Arvostelutoimikuntaa kuultuaan tulee vastaväittäjän antaa tiedekunnalle väitöskirjasta perusteltu kirjallinen lausunto kuuden viikon kuluessa väitöstilaisuudesta. Lausunnossa esitetään väitöskirjan hyväksymistä tai hylkäämistä sekä ehdotetaan hyväksyttävälle työlle arvosanaa. Lausunnossa tulee samalla ilmoittaa, millä tavalla arvostelutoimikuntaa on kuultu.

Väittelijälle varataan tilaisuus vastineen antamiseen vastaväittäjän lausunnosta. Vastine on toimitettava tiedekunnalle ennen sitä johtokunnan kokousta, jossa väitöskirjan arviointi on esillä.

Johtokunta päättää väitöskirjan hyväksymisestä ja arvosanasta. Hyväksytyn väitöskirjan arvostelussa käytetään asteikkoa *approbatur*, *lubenter approbatur*, *non sine laude approbatur*, *cum laude approbatur*, *magna cum laude approbatur*, *eximia cum laude approbatur* ja *laudatur*.

Arvosteluasteikon soveltamisessa noudatetaan seuraavia perusteita:

Approbatur Työssä on vakavia puutteita, mutta se täyttää väitöskirjalle asetetut vaatimukset.

Lubenter approbatur Työssä on useita huomattavia puutteita ilman niitä riittävästi kompensoivia erityisansioita.

Non sine laude approbatur Työssä on puutteita ilman niitä riittävästi kompensoivia erityisansioita.

Cum laude approbatur Työ on hyvä tieteellinen suoritus. Se on käsitteellisesti ja kielellisesti selkeä, tutkimusongelma, metodiset ratkaisut ja johtopäätökset on hyvin perusteltu ja aineisto relevantti. Työn erityisansiot kompensoivat työssä ilmeneviä puutteita.

Magna cum laude approbatur Työssä on tieteellisiä ansioita ilman niitä heikentäviä puutteita.

Eximia cum laude approbatur Työssä on huomattavia tieteellisiä ansioita ilman niitä heikentäviä puutteita.

Laudatur Työ on tieteellisesti kunnianhimoinen ja erittäin ansiokas.

Väitöskirjan tekijä voi tehdä johtokunnalle kirjallisen oikaisupyynnön väitöskirjan arvostelusta 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Todistus tohtorin tutkinnosta

Todistuksen tohtorin tutkinnosta myöntää dekaani. Todistukseen merkitään tieteenala, väitöskirjan nimi ja arvosana sekä muiden opintojen laajuus.

LISENSIAATIN TUTKINNOT

Lisensiaatin tutkintoa varten opiskelijan tulee tehdä lisensiaatintutkimus ja suorittaa jatkokoulutukseen kuuluvat opinnot. Tutkinnon voi suorittaa kaikissa tiedekunnan oppiaineissa.

Lisensiaatin tutkintoon kuuluvat opinnot

Lisensiaatintutkimus 60 op

Lisensiaatintutkimuksen tulee osoittaa hyvää perehtyneisyyttä tutkimusalaan sekä valmiutta itsenäisesti ja kriittisesti soveltaa tieteellisen tutkimuksen menetelmiä.

Tiedekunta voi hyväksyä lisensiaatintutkimukseksi myös samaa ongelmakokonaisuutta käsitteleviä vertaisarvioituja tai julkaistavaksi hyväksytyjä artikkeleita ja niistä laaditun yhteenvedon, jossa esitetään tutkimuksen tavoitteet, menetelmät ja tulokset.

Artikkeleihin voi kuulua myös yhteisjulkaisuja, jos tekijän itsenäinen osuus on niissä osoitettavissa. Tutkimuksen tekijä on velvollinen esittämään tiedekunnalle selvityksen yhteisjulkaisuihin sisältyvän työnsä itsenäisestä osuudesta. Hyväksyttävänä selvityksenä pidetään yhteisjulkaisun tekijöiden al- lekirjoittamaa selvitystä. Selvitys on annettava samalla, kun tutkimus jätetään tarkastettavaksi.

Jatkokoulutuksen opinnot 60 op

Opintojen tarkoituksena on tukea lisensiaatintutkimuksen tekemistä ja antaa valmiuksia sekä tutkijan tehtäviin että muihin vaativiin asiantuntijatehtäviin. Jokaisen jatko-opiskelijan tulee aktiivisesti osallistua järjestettyyn koulutukseen sekä esitellä omaa tutkimustaan ja sen edistymistä vähintään kerran lukuvuodessa.

3) Jatkotutkintokuulustelu tai vastaava suoritus 15 op

Sisällöstä ja suoritustavoista sovitaan kuulustelun vastaanottavan professorin kanssa.

4) Jatkotutkintokurssit ja opinnot 30–45 op

Näihin opintoihin kuuluu seuraavia pakollisia (P) ja valinnaisia (V) suorituksia.

- Tiedekunnan tohtoriohjelman/osaohjelman tutkijaseminaari vähintään kerran vuodessa (P)
- Tiedekunnan tohtoriohjelman tai Turun yliopiston tutkijakoulun tajoamat tieteenfilosofian ja tutkimusetiikan kurssit tai vastaavat suoritukset (P)
- Muut tiedekunnan tohtoriohjelman tai yliopiston tutkijakoulun järjestämät opinnot (V)
- Valtakunnallisiin tohtoriohjelmiin kuuluvat ja muut jatkotutkintoja varten järjestetyt tieteelliset opinnot (V)
- Sivuaineen opinnot (V)

3) Vapaasti valittavat opinnot 15 op

Näihin opintoihin voi sisällyttää tieteellistä julkaisutoimintaa, kirja-arvosteluja, yliopisto-opetusta, aktiivista osallistumista tieteellisiin kongresseihin, korkeakoulupedagogisia opintoja tai ammatillisia erikoistumisopintoja.

Lisensiaatin tutkinnot, joihin sisältyy erikoistumiskoulutus

Erikoistumiskoulutuksen sisältäviin lisensiaatin tutkintoihin otetaan opiskelijat valintamenettelyllä, josta päätetään vuosittain erikseen. Tällaisia tutkintoja on psykologian, sosiaalipolitiikan ja sosiaalityön aloilla.

Lisensiaatin tutkintoon, joka sisältää erikoistumiskoulutuksen, kuuluu järjestelmällinen teoreettinen ja käytännöllinen syventyminen erikoisalaan, lisensiaatintutkimus ja erikoisalan ohjattu työkokemus

Erikoistumiskoulutuksen sisältävässä tutkinnossa lisensiaatintutkimuksen laajuus on 40 op.

Psykologian erikoisalut ovat kehitys- ja kasvatopsykologia, neuropsykologia, psykoterapia, terveystieteiden psykologia sekä työ- ja organisaatiopsykologia.

Sosiaalityön erikoisalut ovat lapsi- ja nuorisososiaalityö, kuntouttava sosiaalityö, marginalisaatiokysymysten sosiaalityö, hyvinvointipalvelujen erikoisala sekä yhteisösosiaalityö.

Sosiaalipolitiikan alalla voi Turun yliopistossa suorittaa lisensiaatin tutkinnon sosiaalivakuutuksen huippuasiantuntijoiden jatkokoulutusohjelmassa.

Ammatillisiin lisensiaatintutkintoihin vaadittavat opinnot sisältyvät oppiaineiden opetussuunnitelmiin.

Lisensiaatintutkimuksen arvostelu

Tarkastajien määräämistä varten tutkimuksen tekijä jättää tiedekunnan kansliaan lisensiaatintutkimuksensa neljänä sidottuna kappaleena, joista kaksi jää yliopiston haltuun ja kaksi toimitetaan tutkimuksen tarkastajille.

Lisensiaatintutkimuksen arviointia varten dekaani määrää vähintään kaksi tarkastajaa. Näiden esteellisyydestä on voimassa mitä hallintolain (434/2003) 28§:ssä säädetään.

Lisensiaatintutkimuksen ohjaaja ei voi olla tarkastaja, ja ainakin toisen tarkastajan tulee olla oman laitoksen ulkopuolelta. Lisensiaatintutkimus tarkastetaan tutkijaseminaarissa. Sen jälkeen tarkastajat antavat perustellut kirjalliset lausunnot ja mikäli esittävät työn hyväksymistä, tekevät myös arvosanaehdotuksen. Tarkastajat voivat antaa myös yhteisen lausunnon. Lisensiaatintutkimuksen hyväksymisestä ja arvosanasta päättää tiedekunnan johtokunta.

Tutkimuksen tekijälle varataan tilaisuus vastineen antamiseen tarkastajien lausunnoista. Vastine on toimitettava tiedekunnalle ennen sitä johtokunnan kokousta, jossa lausuntojen on tarkoitus olla esillä.

Hyväksytyt lisensiaatintutkimuksen arvostelussa käytetään asteikkoa *approbatur, lubenter approbatur, non sine laude approbatur, cum laude approbatur, magna cum laude approbatur, eximia cum laude approbatur* ja *laudatur*. Asteikkoa sovelletaan samoin perustein kuin väitöskirjoja arvostettaessa.

Lisensiaatintutkimuksen tekijä voi tehdä johtokunnalle kirjallisen oikaisupyynnön tutkimuksen arvostelusta 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Erikoistumiskoulutuksen sisältävään tutkintoon kuuluva lisensiaatintutkimus arvostellaan asteikolla hyväksytty, kiittäen hyväksytty.

Todistus lisensiaatin tutkinnosta

Todistukseen merkitään pääaine, lisensiaatintutkimuksen aihe ja arvosana sekä muiden opintojen laajuus.

Erikoistumiskoulutuksen sisältävässä tutkinnossa merkitään lisäksi erikoisala ja tutkinnon laajuus.

TOHTORIKOULUTUKSEN OHJAUSSUUNNITELMA

Tarkoitus

Tämän ohjaussuunnitelman tarkoituksena on sitouttaa tohtorikoulutettava ja ohjaaja työskentelemään yhteistyössä ja sovitussa aikataulussa tavoitteenaan valmis tohtorintutkinto.

Osapuolet

Tohtorikoulutettava

Nimi, opiskelijanumero ja yhteystiedot:

Ohjaaja

Nimi, asema ja yhteystiedot:

Mahdolliset muut ohjaajat ja ohjaajien välinen työnjako

Ohjaaja 2:

Rooli ja vastuualueet ohjaustyössä:

Ohjaaja 3:

Rooli ja vastuualueet ohjaustyössä:

Sisältö

Jatkotutkimus

Tutkimuksen aihe:

Aloittamisajankohta (kk/vv):

Tutkimuksen arvioitu valmistuminen esitarkastusvaiheeseen:

Tutkimuksen tekotapa: a) päätoimista, b) sivutoimista

Sovittu tapaamistiheys:

Tapa, jolla tohtorikoulutettava raportoi tutkimustyön edistymisestä:

Kuukausi ja vuosi, jolloin ohjaaja ja ohjattava tarkastavat tapaamisen yhteydessä suunnitelman ajantasaisuuden:

Ohjattavan vastuu

- valmistautuu tapaamisiin huolellisesti ja noudattaa sovittuja aikatauluja
- tekee jatko-opintonsa ohjaajan tuella, mutta itsenäisesti ja oma-aloitteisesti
- suorittaa vuosittain sovitun määrän jatko-opintokursseja
- vastaa oman tutkimustyönsä etenemisestä ja siitä, että tiedottaa ohjaajalleen tutkimuksen edistymisestä sovitulla tavalla
- alustaa kerran vuodessa (tai muuten sovituin väliajoin) oman oppiaineen tutkimusseminaarissa oman tutkimuksensa edistymisestä
- tiedottaa ohjaajalle kaikista muutoksista, jotka vaikuttavat huomattavasti työskentelyoloihin, työn edistymiseen tai sovitussa aikataulussa pysymiseen

Ohjaajan vastuu

- sitoutuu ohjaamaan tohtorikoulutettavan jatkotutkimusta pitkäjänteisesti sen kaikissa vaiheissa ja noudattamaan sovittuja aikatauluja
- antaa palautetta säännöllisesti ja kohtuullisessa ajassa

- perehdyttää ohjattavan akateemiseen työskentelyyn ja muuhun tieteelliseen pätevöitymiseen liittyviin käytännön asioihin (esim. julkaisut, konferenssit, tutkijavaihto, eettiset periaatteet) yhteisesti sovitulla tavalla
- avustaa tohtorikoulutettavaa rahoituksen hakemisessa: välittää tietoa rahoitusmahdollisuuksista ja antaa tarvittaessa lausuntoja
- arvioi väitöskirjan käsikirjoituksen esitarkastuskelpoisuuden
- tiedottaa ohjattavalle merkittävistä muutoksista, jotka vaikuttavat ohjaajana toimimisen edellytyksiin

Ohjaaja huolehtii lisäksi siitä, että ohjattava perehtyy Turun yliopistossa noudatettaviin menettelyihin seuraavissa asioissa:

- tutkimusprojektin aineiston ja tulosten oikeudet ja käyttö
- artikkelien julkaisuperiaatteet
- kirjoittajien nimet ja järjestys
- tutkimushankkeissa tuotettujen keksintöjen oikeudet ja patentit

Tämä suunnitelma on voimassa enintään neljä vuotta. Mikäli ohjaussuhde sen jälkeen jatkuu ja väitöskirjatyö on ohjaajan arvion mukaan toteuttamiskelpoinen, suunnitelmaa voidaan jatkaa vuodella.

Suunnitelma voi raueta jo ennen neljän vuoden määräaikaa ohjaajan vaihtumisen tai väitöskirjatyön keskeytymisen vuoksi.

Päiväys

Ohjaaja

Tohtorikoulutettava